

# 国务院新闻办公室 发表《2023年美国侵犯人权报告》

## 美国开放人工智能 研究中心成立安全委员会

新华社旧金山5月28日电(记者 吴晓凌)

美国开放人工智能研究中心(OpenAI)28日表示,该公司新成立一个安全委员会,并开始训练新人工智能模型,以取代其Chat-GPT聊天机器人目前所依赖的GPT-4系统。

OpenAI在当天发布的一份声明中说,该安全委员会将就其项目和运营的“关键安全决策”向董事会提供建议。委员会成员包括OpenAI首席执行官萨姆·奥尔特曼和董事会主席布雷特·泰勒,以及其他几位技术和决策专家。

据美媒报道,OpenAI成立安全委员会,正值该公司的人工智能安全问题引起争议。有辞职员工批评OpenAI只愿推出酷炫产品,而使安全“退居次要地位”。OpenAI联合创始人兼首席科学家伊利亚·苏茨克韦尔也于近期辞职。该公司还解散了聚焦人工智能风险的“超级联盟”团队。

OpenAI在声明中表示,公司已开始训练下一代“前沿模型”,该模型有望将人工智能技术能力提升到一个新层级。

## 以色列称 空袭拉法引发“意外火灾” 造成平民死亡

据新华社耶路撒冷5月28日电(记者 王卓伦 吕旭旭)以色列国防军发言人哈加里28日说,以军26日晚对加沙地带南部城市拉法发动空袭后引发“意外火灾”并导致平民死亡,以方正在调查发生火灾的具体原因。

哈加里当天在新闻发布会上说,以军26日晚间对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一处“大院”进行了定点空袭,打死哈马斯高级成员。“不幸的是,袭击发生后由于不可预见的情况,一场火灾悲惨地夺走近加沙平民的生命”。

哈加里说,以军在空袭中“使用了两枚含有17公斤爆炸物的弹药”,“不可能引发如此规模的火灾”,失火的一种可能是,目标旁“大院”内存放有武器装备。他说,以方将调查“所有可能性”。

巴勒斯坦加沙地带消息人士28日告诉新华社记者,以色列军队当天下午再次轰炸拉法一处难民营,造成至少20人死亡,以军轰炸的地点是以色列指定的“人道主义区”。以军随后发表声明否认袭击了“人道主义区”。

## 巴基斯坦一客车坠沟 致28人死亡

新华社伊斯兰堡5月29日电(记者 蒋超)

巴基斯坦警方29日说,一辆客车当天清晨在该国西南部俾路支省发生交通事故,目前已造成28人死亡、20多人受伤。

事发地警方官员告诉新华社记者,事故发生在俾路支省瓦舒格地区,一辆载有50多名乘客的客车因超速行驶和车辆爆胎坠入山沟,造成人员伤亡,死者包括妇女和儿童。当地警方和救援人员已赶到现场展开搜救,伤者已被送往医院救治。部分伤者情况危急,死亡人数有可能上升。

警方说,事发时,这辆客车正搭载乘客从俾路支省图尔伯德市前往该省首府奎达。巴基斯坦交通事故频发,原因多为车辆老化、路况不佳以及驾驶人员安全意识薄弱。

证移民悲惨境遇触目惊心、美式霸权制造人道主义危机等部分。

报告称,2023年美国的人权状况继续恶化。在美国,人权朝着日益两极分化的方向发展。与占据政治、经济和社会支配地位的少数人相比,大多数普通民众越来越被边缘化,基本权利和自由被虚置。

报告指出,在美国,公民和政治权利沦为空谈。美国枪支暴力造成惨痛生命代价,政党恶斗导致难以

达成控枪共识。警察暴力愈演愈烈,警察执法问责制度形同虚设,大规模监禁与强迫劳动问题突出。政治极化持续加剧,选举舞弊肆意横行,政府公信力继续下跌。

报告显示,美国种族主义顽疾贻害深远。在美国,非洲裔在执法领域、医疗领域等面临严重种族歧视和不等。美国对亚裔的歧视变本加厉,长期侵犯印第安原住民权利,种族主义意识形态在美国恶性

传播并跨国溢出。

报告强调,美国经济和社会不平等日益加剧。美国始终不肯批准《经济社会文化权利国际公约》,经济、社会和文化权利被污名化为“福利奶酪”,“工作者贫困”现象广泛存在,无家可归者人数创新高,贫富分化进一步扩大。

报告指出,美国至今未批准联合国《消除对妇女一切形式歧视公约》,而且是联合国会员国中唯一

没有批准《儿童权利公约》的国家,妇女和儿童权利遭受持续侵犯。与此同时,美国政客们对移民权利和福祉弃之不顾,并在长期以来大搞霸权主义、单边主义和强权政治,造成了严重的人道主义后果。

报告认为,美国存在的诸般人权问题,不仅使人权在美国实质上异化为少数人享有的特权,也严重威胁和阻碍着世界人权事业的健康发展。

## 中埃联合考古队 揭开埃及古都神庙面纱

这是在埃及卢克索拍摄的中埃卢克索孟图神庙联合考古项目所在地(2020年3月3日摄)。

在埃及卢克索最负盛名的卡尔纳克神庙区,中国和埃及的考古学家经过近6年合作发掘,让尘封3000多年的孟图神庙遗址逐渐重现往日图景。

2018年11月,中埃卢克索孟图神庙联合考古项目开工,

新华社发



## “世界杰出女科学家奖”颁奖典礼在巴黎举办 颜宁等5人获奖

5月28日,在位于法国巴黎的联合国教科文组织总部,中国科学家颜宁(右)出席“世界杰出女科学家奖”颁奖典礼。

2024年度“世界杰出女科学家奖”颁奖典礼28日在位于法国巴黎的联合国教科文组织总部举办。中国科学家颜宁等5位科学

家获颁本年度这一奖项,以表彰她们在生命与环境科学领域的卓越贡献。

新华社发

# 2024中国-中亚人权发展论坛 聚焦构建中国-中亚命运共同体

新华社阿斯塔纳5月29日电(记者 张继业)2024中国-中亚人权发展论坛28日至29日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行。论坛由中国人权发展基金会主办,主题为“构建中国-中亚命运共同体:人权发展新愿景”。来自中国和在中亚国家人权领域的上百名官员、研究机构负责人及专家学者出席。

中国人权发展基金会副理事长兼秘书长左锋主持论坛并致

辞。他说,中国和在中亚国家同属发展中国家和“全球南方”成员,都面临发展经济和改善民生的共同任务,在人权问题上有许多相同或相近的观点和主张。当前中国和在中亚国家在构建中国-中亚命运共同体理念、致力于增强发展中国家在国际人权体系中的代表性和发言权,推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展。

乌兹别克斯坦科学院国家与法律研究所所长穆罗忠·图尔古诺夫说,中亚国家与中国的战略伙伴关系基于平等互信、互利共赢和可持续发展的共同愿望。中亚-中国合作机制为中亚地区的人权保障、民生福祉和经济发展带来宝贵机遇。

塔吉克斯坦总统办公厅人权保障局首席专家帕尔维兹·奥利姆佐达说,中国-中亚人权发展论坛

是各方交流人权保障经验做法和提高人权问题解决效率的重要平台。塔政府高度重视人权保障工作,欢迎开展国际合作以完善塔人权保障制度。

来自哈萨克斯坦总统战略研究所、吉尔吉斯斯坦国家科学院、乌兹别克斯坦国家人权中心等机构的专家还就“共同发展与人权保障”“文明互鉴与人权进步”议题展开讨论。论坛期间,各国与会代表

还参观考察了共建“一带一路”框架下,中哈产能和投资合作的重点项目。

据中国人权发展基金会介绍,为落实中国-中亚峰会成果,中国人权发展基金会于2023年9月在北京举办首届中国-中亚人权发展论坛,并形成在中国和中亚国家轮流举办的工作机制。本次在哈萨克斯坦举办的论坛为该机制下的第二届论坛。

讲文明 树新风 公益广告

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善